

# ГЛИНСКИХ ГЕННАДИЙ СТЕПАНОВИЧ

6.12.51—20.05.80

капитан

Уроженец г. Асбест Свердловской области. Русский. Образование высшее. Женат. Член КПСС. В Афганистане — командир мотострелкового батальона 181 МСП (в/ч пп 51932). После окончания в 1969 году средней школы в г. Реж Свердловской области поступил в Челябинское высшее танковое командное училище, которое закончил с отличием в 1973 году. Получил специальность инженера по эксплуатации БТТ.

С августа 1979 года — заместитель начальника штаба 181 МСП.

В декабре 1979 года — Афганистан.

С 14 февраля 1980 года — командир МСБ 181 МСП.

Погиб в бою 20 мая 1980 года.

Награжден орденом Красной Звезды (посмертно), медалью «Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа» (посмертно), медалью «За безупречную службу», медалью «За отличие в воинской службе», а также Грамотой Президиума Верховного Совета СССР «Воину-интернационалисту» (посмертно).

Похоронен на Успенском кладбище г. Челябинск.

Жена Глинских Г.С. Татьяна Антоновна с сыновьями Алексеем (1974 г.р.) и Антоном (1979 г.р.) проживает в г. Челябинск.



За всю, не столь уж долгую, офицерскую службу основным девизом капитана Глинского Г.С. был девиз: «Жизнь солдата — важней всего!» И он всегда неукоснительно придерживался его. Это было не столько требование Устава, сколько его личный принцип, внутренний голос сердца и души. Являясь в Афганистане командиром мотострелкового батальона, он все свои силы, навыки и умение приложил к обучению солдат секретам воинского мастерства, к воспитанию дружбы и взаимопомощи, умению выживать в экстремальных ситуациях.

20 мая 1980 года, во время прочёсывания местности у ущелья Мазар в районе пос. Газнабат, возглавляемая им группа из 10 человек была отрезана от основных сил батальона вооруженной группой мятежников и попала в окружение. Завязался бой, во время которого группа уничтожила 27 мятежников, 6 из которых уничтожил капитан Глинских.



Группе удалось прорвать кольцо окружения, но при выходе из боя пуля снайпера попала в голову командира группы, и он был убит.

Геннадий Глинских стал первым из 27 офицеров-южноуральцев, погибших на земле Афганистана, четко и мужественно исполнившим свой воинский и интернациональный долг.

На его могиле установлено мраморное надгробие. Его имя занесено в альбом Памяти Ленинского РВК г. Челябинск, а фотография помещена в фотоальбоме музея Союза ветеранов воинов-интернационалистов Ленинского района г. Челябинск.

\* \* \*

...Не видеть мне уж белых тополей  
И ласковых лучей зари заката  
И не обнять берёзовых ветвей  
Под сенью белой, как когда-то.  
Пришла пора проститься — мир иной  
Зовёт меня куда-то вдаль с собой...